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ТЕХНОЛОГИЙ 
Резюме 

Статья посвящена проблеме использования информационно-коммуникационных 
технологий в процессе преподавания технических дисциплин в высшей школе. В статье 
отражены педагогические технологии, которые используются в высшей школе, 
раскрыты программные средства и предложена методика использования ИКТ на 
занятиях по технологии строительного производства.  
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TECHNICAL SUBJECTS TEACHING PROCESS 

Summary 
The article is devoted to the problem of the ICT using  in the technical subjects  

teaching process in the higher school. The educational technology used in the Higher School 
are reported, program facilities revealed and ICT using method for the building industry 
technology is offered. 
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ДО ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ЗА НАПРЯМОМ 
6.010104 «ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА. ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОБНИЦТВА ТА 

ПЕРЕРОБКИ ПРОДУКТІВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА» 
 

У статті висвітлено основні перспективи та напрями розвитку вищої 
інженерно-педагогічної та аграрної освіти, вимоги до випускників ВНЗ. З’ясовано 
суперечності освіти та виробництва. Окреслено причини гальмування розвитку 
аграрного сектору економіки та проблеми підготовки інженерів-педагогів. Детально 
описано місце та завдання дисципліни «Експлуатація машино-тракторного парку» в 
структурі підготовки інженерів-педагогів за освітньо-кваліфікаційним рівнем 
«бакалавр». Виділено базові вміння, які є основою освітньо-кваліфікаційної 
характеристики випускників. Відповідно до виділених умінь існує можливість 
коригування інженерної складової в підготовці фахівців. Висунуто пропозиції 
подальших досліджень. 

Ключові слова: інженерно-педагогічна освіта, аграрна освіта, суперечності, 
практичні навички, реальне виробництво. 

 
Постановка проблеми, її зв’язок з важливим завданнями. Державною 

цільовою програмою розвитку українського села на період до 2015 року, затвердженою 
Кабінетом Міністрів України від 19 вересня 2007 року, окреслено низку причин 
виникнення складної економічної ситуації на селі, серед яких – недостатнє 
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впровадження інноваційних технологій в агропромисловому виробництві [1, с. 1]. 
Основним шляхом вирішення даної проблеми є інноваційно-інвестиційне зміцнення 
матеріально-технічної бази аграрного сектору, впровадження екологічно безпечних, 
ресурсо- та енергозберігаючих технологій. 

Схвалена 6 квітня 2011 року Концепція реформування і розвитку аграрної освіти 
та науки [2] продовжує ідею вирішення проблем в агропромисловому секторі шляхом 
оновлення змісту освіти, впровадження інноватики у навчальний процес. 

Однією з умов реформування аграрної освіти  є забезпечення навчального 
процесу висококваліфікованими педагогами, здатними до інноваційної діяльності. 
Фундаментальною основою підготовки кадрів для цієї галузі є система інженерно-
педагогічної освіти, яка спрямована на підготовку і підвищення кваліфікації 
педагогічних кадрів як для системи професійно-технічної освіти (ПТО), так і 
виробництва. І якщо розвиток системи ПТО визначено Національною доктриною як 
пріоритетний напрям державної політики у сфері освіти, а розвиток і модернізація 
аграрної освіти – як гарантія продовольчої безпеки України, то очевидно, що підготовка 
конкурентоспроможних на внутрішньому та світовому ринках праці інженерно-
педагогічних кадрів є першочерговим, пріоритетним напрямом  розвитку вищої освіти і 
потребує до себе самої пильної уваги [3, с. 27].  

З іншого боку за останні 15 – 20 років у технологіях вирощування 
сільськогосподарських культур відбуваються революційні зміни, основна суть яких 
полягає в біологізаціі технологій, зменшенні витрат енергетичних ресурсів та праці на 
виконання технологічних операцій, підвищенні екологічної безпеки. Особливість нових 
технологій в рослинництві та тваринництві полягає в освоєнні методів управління 
продуктивним процесом. 

Низький рівень техніко-технологічного забезпечення, професійний консерватизм 
виробників та неефективна економічна модель господарювання не забезпечують 
виробництво сільськогосподарської продукції за новітніми технологіями, підривають 
економічні основи подальшого розвитку не лише галузі, але й усього суспільства, 
загрожують продовольчій безпеці держави поглибленням демографічної кризи в 
сільській місцевості, зростанням безробіття та бідності населення, посиленням трудової 
міграції. 

Серед проблем, що спричиняють гальмування розвитку агропромислового 
сектору, можна назвати такі: відсутність механізму та мотивації впровадження нових 
технологій; недостатній рівень інформаційно-просвітницької діяльності, спрямованої на 
підвищення кваліфікаційного рівня спеціалістів аграрного сектора. Перед національною 
вищою школою сьогодні стоїть важливе завдання підготовки фахівців, які спроможні у 
сучасних умовах адекватно реагувати на зміни в суспільному, політичному та 
економічному житті країни [4]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми підготовки викладачів для 
професійно-технічних закладів освіти висвітлено у публікаціях Г. Гаркушевського, 
Н. Ничкало, формування професійно-педагогічних навичок (компетентності) інженерів-
педагогів – у доробках І. Васильєва, Е. Зеєра, Н. Кузьміної, О. Макаренко, Л. Тархан, 
Д. Тхоржевського. 

Питання теорії та методики підготовки інженера-педагога та окремі напрямки 
його підготовки порушуються у працях А. Ашерова, С. Батишева, І. Бендери, 
О. Коваленко, М. Лазарева, В. Скакуна. Теоретичні основи та методика дослідження 
процесів та явищ в ході експлуатації машинно-тракторного парку закладені вченими 
В. Горячкіним, Г. Вєдєняпіним, Б. Свірщевським, Ю. Кіртбая, С. Іофіновим. 
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Аналіз останніх наукових робіт і публікацій показує, що таке актуальне питання, 
як формування в інженерів-педагогів навичок з експлуатації машино-тракторного парку 
є недостатньо розробленим. Ураховуючи сучасні тенденції розвитку агропромислового 
комплексу, є необхідність корегування та оновлення змісту програми підготовки 
інженерно-педагогічних фахівців за напрямом «Технологія виробництва і переробки 
продукції сільського господарства». 

Таким чином, виникає суперечність між потребами сучасного аграрного 
виробництва у висококваліфікованих робітничих кадрах, навчальних закладів системи 
професійно-технічної освіти у педагогічних кадрах і недостатнім рівнем 
підготовленості майбутніх інженерно-педагогічних працівників. 

Указана суперечність обумовила необхідність дослідження проблеми 
теоретичного обґрунтування, практичної розробки та експериментальної перевірки 
такого змісту навчання експлуатації машино-тракторного парку, який би забезпечував 
формування професійних навичок інженерів-педагогів, що задовольняють сучасні 
вимоги виробництва і аграрної освіти. 

Формулювання мети статті. Метою даної статті є теоретичне обґрунтування 
важливості курсу «Експлуатація машино-тракторного парку» у структурі підготовки 
інженерів-педагогів за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр», виділення базових 
знань, умінь з цього курсу  для визначення у подальшому оптимальної моделі 
формування практичних навичок з експлуатації машино-тракторного парку в майбутніх 
інженерів-педагогів як необхідної складової їхньої фахової компетентності. 

Виклад основного матеріалу. Нині значно зростає роль викладача, який поряд зі 
студентом є центральною фігурою навчально-виховного процесу у вищих навчальних 
закладах. Від сформованості його педагогічних якостей, умінь і навичок, рівня 
володіння знаннями з навчальної дисципліни, рівня розвитку найважливіших 
психологічних особливостей, фахової та методичної компетенції залежить підготовка 
студентів-аграрників. 

У підготовці інженерів-педагогів за напрямом «Технологія виробництва і 
переробки продуктів сільського господарства» дисципліна «Експлуатація машино-
тракторного парку» належить до нормативної частини циклу професійно-практичної 
підготовки за освітньо-кваліфікаційним  рівнем (ОКР) бакалавр. Вона є профілюючою, 
вивчається студентами на завершальному етапі навчання. Знання з предмету є базовими 
для виконання дипломних і курсових робіт. 

Дисципліна «Експлуатація машино-тракторного парку» охоплює широке коло 
різних, але взаємопов’язаних питань, присвячених обґрунтуванню та впровадженню у 
виробництво наукових методів і прийомів: раціонального комплектування і 
використання машино-тракторних агрегатів у процесі виконання різних виробничих 
операцій (технологічних, транспортних, підготовчих і допоміжних); ефективного їх 
технічного обслуговування; оптимального проектування, планування і управління 
машино-тракторним парком сільськогосподарських підприємств усіх форм власності.  

Використання машино-тракторних агрегатів характеризується рухом різних 
матеріальних систем і дією багатьох закономірностей. Тому дисципліна «Експлуатація 
машино-тракторного парку» тісно пов’язана з іншими предметами і базується на 
глибоких знаннях з основ курсу сільськогосподарських машин, тракторів і автомобілів, 
палива і мастильних матеріалів, землеробства і рослинництва, економіки та організації 
сільськогосподарських підприємств, а також таких дисциплін, як вища математика, 
теоретична механіка, теорія машин і механізмів, опір матеріалів, деталі машин, 
підйомно-транспортних приладів, автоматики та ін.  
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Мета викладання дисципліни – дати студентові комплекс знань та умінь щодо 
високоефективного використання та технічної експлуатації машин і обладнання в 
сільському господарстві у відповідності до сучасних вимог до ресурсозбереження, до 
якості продукції та охороні навколишнього середовища.  

Завдання дисципліни – формування у студентів системи теоретичних знань і 
практичних умінь вибору ресурсозберігаючих машино-тракторних агрегатів, режимів їх 
використання у рослинництві; розрахунку і аналізу показників експлуатаційних 
властивостей машино-тракторних агрегатів; дослідженню закономірностей їх 
змінюваності під час використання у різних умовах  експлуатації; забезпечення техніко-
технологічної дієздатності машин та агрегатів; обґрунтування технологій, методів і 
засобів технічного обслуговування і зберігання машинного парку; вибору форм 
організації  функціонування інженерних служб; проектуванню складу і раціонального 
використання засобів механізації виробничих процесів.   

Викладання дисципліни «Експлуатація машино-тракторного парку» передбачає 
формування у студентів таких знань: закономірності показників експлуатаційних 
властивостей машин та машино-тракторних агрегатів у процесі їх використання у 
різних природно-кліматичних умовах; технології виконання механізованих процесів у 
рослинництві; методів і методики по вибору раціональних складів, режимів 
завантаженості та швидкісних режимів використання машино-тракторних агрегатів; 
методів техніко-економічної та енергетичної оцінки агрегатів, що використовуються; 
критеріїв ефективності їх роботи, методів визначення оптимальних параметрів і 
режимів роботи агрегатів у залежності від умов їх використання; змісту систем 
технічного обслуговування машин, матеріалів та структури інженерної бази із 
забезпечення роботоздатності машино-тракторного парку; методів планування, форм 
організації з використання і технічного обслуговування машин, проектування складу 
машино-тракторного парку та спеціалізованих інженерних служб, їх матеріальної бази; 
методів розрахунку потреби в паливо-мастильних матеріалах, форм організації 
нафтогосподарств, засобів доставки, збереження та використання паливо-мастильних 
матеріалів, систему технічного огляду обладнання нафтогосподарств; порядок обліку і 
технічного огляду машино-тракторного парку органами Державного технічного нагляду. 

Проте характер майбутньої трудової діяльності інженера-педагога вимагає від 
нього високого рівня сформованості практичних умінь і навичок для забезпечення 
реалізації принципів зв’язку теорії з практикою, навчання з життям. Повною мірою ця 
проблема вирішується у процесі виконання студентами лабораторних занять та під час 
навчальних і технологічних практик. Отже, майбутній інженер-педагог повинен 
оволодіти такими вміннями: обирати і використовувати перспективні технології 
виробництва продукції рослинництва; обґрунтовано, відповідно до техніко-економічних 
критеріїв обирати найбільш ефективні види машино-тракторних агрегатів, режими їх 
використання; встановлювати на основі аналізу показників експлуатаційних 
властивостей машино-тракторних агрегатів причини зниження показників і визначати 
шляхи їх підвищення під час використання агрегатів; розраховувати необхідну кількість 
засобів механізації, проектувати раціональні методи їх використання; проектувати 
процеси забезпечення працездатності машин і машино-тракторного парку в цілому, 
обґрунтовувати кількісно-якісний склад інженерних служб і засобів технічного огляду 
машин. 

Крім зазначених вмінь, повністю характеризує  рівень і довершує цілісний образ 
сучасного інженера-педагога перелік специфічних навичок, а саме: керування 
основними типами машино-тракторних агрегатів і виконання технологічних операцій в 
рослинництві; використання сучасних інформаційних технологій і систем для 
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розрахунку показників експлуатаційних властивостей машино-тракторних агрегатів, 
використання агрегатів, проектування процесів забезпечення працездатності машин; 
технічного і технологічного обслуговування, діагностування та регулювання основних 
вузлів і систем машин і агрегатів. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Курс «Експлуатація 
машино-тракторного парку» посідає вагоме місце у структурі підготовки інженерів-
педагогів за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр», знання та уміння з цього 
курсу є необхідними складовими їхньої фахової компетентності.  

Аналіз сучасного стану реалізації всіх завдань зазначеної навчальної дисципліни 
засвідчив наявність  проблеми невідповідності матеріально-технічної бази у вищих 
навчальних закладах сучасному рівню розвитку науки і сільськогосподарської техніки. 
На шляхи вирішення зазначеної проблеми будуть спрямовані наші подальші 
дослідження. Зокрема, ми вважаємо, що організаційні, комунікативні уміння, практичні 
навички виконання аналітичних розрахунків машино-тракторного парку, що базуються 
на загальноматематичних принципах та законах механіки, можливо формувати в 
умовах вищого навчального закладу. 

Перспективним напрямом наукових пошуків є способи формування практичних 
умінь зі складання та налагодження, діагностування стану та умінь проведення 
експериментальних методик дослідження експлуатаційних якостей техніки, шляхом 
поєднання класичного «аудиторного» навчання та навчання в умовах реального 
аграрного виробництва, що володіє прогресивними технікою та технологіями.  

Література 
1. Про затвердження Державної цільової програми розвитку українського села на 

період до 2015 року / Кабінет Міністрів України. – Офіц.вид. – К., Офіційний вісник 
України, 2007. – (Постанова Кабінету Міністрів України). – 7с.  

2. Про схвалення Концепції реформування  і розвитку аграрної освіти та науки / 
Кабінет Міністрів України. – Офіц.вид. – К., Офіційний вісник України, 2011. – 
(Розпорядження Кабінету Міністрів України). – 3с.  

3. Коваленко О. Е. Теоретичні засади професійної педагогічної підготовки майбутніх 
інженерів-педагогів в контексті приєднання України до Болонського процесу : 
[монографія] / О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова, О. О. Мельниченко. – Харків : 
УІПА, 2007. – 162 с. 

4. Бендера І. М. Проблеми підготовки інженерно-педагогічних кадрів для системи 
аграрної професійної освіти // Реформування системи аграрної вищої освіти в 
Україні: досвід і перспективи : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., 21 квітня 
2005 р. / Національна аграрна академія. – К., 2005. – Ч. 1. – С. 139 – 141. 

 
Ю. В. Апёнкин 

К ВОПРОСУ ПОДГОТОВКИ ИНЖЕНЕРОВ-ПЕДАГОГОВ НАПРАВЛЕНИЯ 
6.010104. «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ТЕХНОЛОГИЯ 

ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА» 
Резюме 

В статье освещены основные перспективы и направления развития высшего 
инженерно-педагогического и аграрного образования, требования к выпускникам вузов. 
Выяснены противоречия образования и производства. Определены причины 
торможения развития аграрного сектора экономики и проблемы подготовки 
инженеров-педагогов. Подробно описаны место и задачи дисциплины «Эксплуатация 
машинно-тракторного парка» в структуре подготовки инженеров-педагогов 
образовательно-квалификационного уровня «бакалавр». Выделены базовые умения, 
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которые являются основой образовательно-квалификационной характеристики 
выпускников. Согласно выделенным умениям существует возможность корректировки 
инженерной составляющей в подготовке специалистов. Выдвинуты предложения 
дальнейших исследований. 

Ключевые слова: инженерно-педагогическое образование, аграрное образование, 
противоречия, практические навык, реальное производство.  
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Summary 

In the article highlights the main trends and prospects of higher engineer-pedagogical 
and agrarian education requirements for graduates. Contradictions of education and 
production are found out. The reasons of inhibition of the agricultural sector and the problem of 
training engineer-educators are outlined. The place and task of the discipline "Operating the 
machinery park" are detailed descripted in the structure of training the engineering teacher for 
the qualification "bachelor". The basic skills are highlighted that are the basis of educational 
qualification characteristics of graduates. According to the selected skills it is possible to adjust 
engineering component to training. Suggestions as for further research are given. 

Key words: engineering and pedagogical education, agricultural education, conflict, 
practical skills, the real production. 

 
 
 

УДК: 378            О. М. Перунок 
 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ ТА ЕЛЕКТРОННИХ ЗАСОБІВ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 

ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ БУДІВЕЛЬНОГО ПРОФІЛЮ 
 

У статті розглянуто використання засобів інформаційно-комунікаційних та 
електронних засобів навчання, а саме засобів мультимедіа та Інтернет-технологій. 
Розглянуто історичний розвиток і застосування таких технологій у навчально-
виховному процесі ВНЗ. 

Ключові слова: комп’ютерні технології, технічний прогрес, комп’ютерні засоби, 
мультимедіа, навчальні засоби, навчально-пізнавальна діяльність, Інтернет-технології, 
інженер-педагог, Інтернет. 

 

Постановка проблеми. Нині спостерігається збільшення впливу медіа-
технологій на людину. Особливо інтенсивно це діє на дитину. Потужний потік нової 
інформації, реклами, застосування комп’ютерних технологій – одна із найголовніших 
умов у навчально-виховному процесі ВНЗ, тому впровадження та його використання є 
одним з найголовніших завдань сьогодення.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій та історичний розвиток. Людство 
завжди намагалось використовувати всі можливості наявних сучасних технологій для 
навчання молодого покоління. Тому й не дивно, що створення комп’ютера понад 50 
років тому записане в історію, як подія світового значення. Адже поява комп’ютера, 
здатного до переробки колосальних обсягів інформації, наблизила перехід суспільства 
на якісно новий ступінь розвитку – ступінь інформаційного суспільства [2, c. 4]. 


